
Στοκχόλμη, 23 Μαρτίου 2001

ΠΓΔΜ- Δήλωση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου

Μετά τη συνάντηση με τον Πρόεδρο της ΠΓΔΜ, δηλώνουμε τα εξή ς:

^Γο (α/ρ. ϋ υ } \  ΡΨ '13 -  ^ ^

Προς τον Πρόεδρο Τραϊκόφσκι και την κυβέρνηση της ΠΓ ΔΜ :
επαναβεβαιώνουμε την αλληλεγγύη μας προς εσάς κατά την παρούσα κρίση και σας 
προτρέπουμε να εξακολουθήσετε να αντιδράτε συγκρατημένα. Θα πρέπει να καταβληθεί 
κάθε προσπάθεια προκειμένου να αποφευχθεί η κλιμάκωση τών στρατιωτικών επιχειρήσεων. 
Υποστηρίζουμε την κυριαρχία και την εδαφική ακεραιότητα της ΠΓ ΔΜ και το απαραβίαστο 
τα^συνόρω ν σύμφωνα μ ετις αρχές του Ο ΑΧΕ. Είμαστε αποφασισμένοι να συνεχίσου με τ ις ' 

"προσπάθειες μας συλλογικά και ατομικά, σε στενή συνεργασία με το ΝΑΤΟ, ώστε να 
βοηθήσουμε τις αρχές να αντιμετωπίσουν την παρούσα κατάσταση. Είναι ουσιώδες να 
ενισχυθεί ο έλεγχος των συνόρων μεταξύ Κοσσυφοπεδίου και ΠΓ ΔΜ. Επιδοκιμάζουμε την 
παροχή συμβουλών και υποστήριξης από τα κράτη μέλη, μεταξύ άλλων και στον τομέα της 
ασφάλειας.
απαιτούνται ουσιαστικέο εσωτερικές πολιτικές μεταρρυθμίσεις και εδραίωση του πραγματικά 
πολΰεθνΰοόύ χαρακτήρα της κοινωνίας. Είμαστε πρόθυμοι να βοηθήσουμε την ΠΓΔΜ στη 
διαδικασία αυτή, στο πλαίσιο της σημαντικής βοήθειας που ήδη παρέχει η ΕΕ στην ΠΓ ΔΜ,

------- στην οποία συμπεριλαμβάνονται σχέδια διαχείρισης των συνόρων, υποστήριξη των
προσφύγων, βοήθεια προς την τοπική αυτοδιοίκηση σε όλη τη χώρα, μεταξύ άλλων με~ ' 
πρόγραμμα βελτίωσης της υποδομής σε επίπεδο δήμων και κοινοτήτων, εργασίες στον τομέα 
των δικαιωμάτων των μειονοτήτων, στις οποίες συγκαταλέγονται σημαντικές συμβολές προς 
το νέο Πανεπιστήμιο Νοτιοανατολικής Ευρώπης στο Τέτοβο, ενίσχυση της δικαστικής 
μεταρρύθμισης και εκπαίδευσης, με έμφαση στα δικαιώματα των μειονοτήτων, καθώς και 
ενίσχυση ενόψει της επικείμενης απογραφής.

Προς τους ηγέτες της αλβανόφωντκ κοινότηταο στην ΠΓ ΔΜ. οπαιτούιιε τη συνεχή σας προσήλωση 
στη.δτηχοκρατική διαδικασία, στην αποκήρυξη της βίας και στη\Γυποστήρϊξη του διαλονόΰΓ και σαοστη, δημοκρατική διαδικασία,^την αποκήρυξη τη^βίας και στην υποστηρι 
παροτρύνουμε να εμμείνετε στην προσήλωση αυτήν'κατά την επιδίωξη της θεμιτής σας 
προσδοκίας για  εδραίωση του πολυεθνικού χαρακτήρα της κοινωνίας της ΠΓ ΔΜ.

ίΟίλ,και σας

Προς τους, Αλβανούο ηνέτεε του Κοσσυφοπεδίου, σας καλούμε να εξακολουθήσετε να διαχωρίζετε 
σαφόκ τυ θέση σαε από τους εξτρεμιστές, να καταδικάζετε άνευ όρων τη βία και να σέβεστε την 
αρχή του απαραβίαστου των συνόρων, όπως έχει πράξει η αλβανική κυβέρνηση. Χαιρετίζουμε τη 
σθεναρή στάση της.
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Προς όσους αψηφούν τη διεθνή νομιμότητα, αμαυρώνετε την υπόθεση της βελτίωσης των 
συνθηκών ζωής του λαού σας, την οποία ισχυρίζεστε ότι υπηρετείτε.

Στη Σύνοδο Κοουφτκ του Ζάγκρεμπ, η ΕΕ αποφάσισε ότι η ΠΓΔΜ θα είναι το πρώτο κράτος της 
περιοχής που θα συνδεθεί με την Ένωση μέσω της Συμφωνίας Σταθεροποίησης και Σύνδεσης που 
θα υπογραφεί στις 9 Απριλίου.

Η ΕΕ χαιρετίζει την έκδοση της από<ραση(/ΐ3 4 ^ το υ  Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ. Οι στόχοι 
μας αντικατοπτρίζονται πλήρως στην απόφαση αυτή. Κατά τη στιγμή που διανοίγονται νέες 
προοπτικές για  την περιοχή, επαναβεβαιώνουμε με έμφαση ότι στη δική μας Ευρώπη δεν έχουν 
μέλλον όσοι ακολουθούν το δρόμο της μισαλλοδοξίας, του εθνικισμού και της βίας. Η ΕΕ δεν 
πρόκειται να παράσχει βοήθεια σε όσους επιλέγουν αυτό το δρόιιο θ α  στηρίξουμε μόνον όσους 
επιλέγουν σαφώς την ειρήνη, τη δημοκρατία, τη συιιφιλίωση και την περιφερειακή συνεργασία.
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